

打好防旱抗旱主动仗

把旱情给群众生产生活造成的影响降到最低

灌滩:给群众送水,为农田“解渴”

本报记者蒋虎雄文/摄

“终于不用担心枯水绝收了!”8月15日下午5点多,站在仙居县灌滩乡吕前大桥的桥头,看着一米米延伸的供水管道,种粮大户陈田松不再焦虑。

持续的高温少雨天气,使灌滩乡个别山区村的生活用水和部分农田的灌溉用水受到影响。面对旱情,该乡以群众需求为导向,多措并举,积极应对,力争把影响降到最低。

送水到山村

活了大半辈子,陈火明第一次有了“水比油还金贵”的感觉。

他今年54岁,家住万竹口村石鼓自然村。永安溪支流万竹王港就从村西流过,村里的自来水来自万竹王港,村民挖了几口水井。

在陈火明的印象中,村民从未因为缺水而烦恼过。“我小时候,有过一次大旱,但也没现在这么严重。”

严重到什么程度?受持续高温少雨天气影响,万竹王港于8月初断流,村里的自来水没了,水井也全都干涸了!

好在驻村干部吴乐施了解这一窘况后,及时反馈到了乡里。

乡里有应急预案,“灌滩有不少位于山

区的自然村,早在7月份,我们就制定了相关预案,比如水罐消防车随时待命,并组建了党员志愿服务队。哪里有需要,马上就送水上门。”乡党委书记滕张平告诉记者。

8月4日开始,乡里的水罐消防车每天一次,送水到石鼓。每车3吨,足以保证目前住在村里的六七十位村民生活用水。

15日下午,记者在现场看到,在水罐消防车的停放处,村民准备了各色水桶有序接水。看到有的老人家拎水吃力,乡、村两级党员志愿者就帮他们拎回家。

“幸亏乡里送水过来,否则我们都不知道该咋办。”陈火明说。

420亩水稻“解渴”

71岁的陈田松种了几十年田,从未如此焦虑过。

他是灌滩有名的种粮大户,在万竹口村承包了420余亩农田。前年因身体原因,他将部分农田转包了他人。

焦虑从半个月前开始:这420余亩农田的灌溉水源是蒙坑水库。因天气原因,水库里的水放一次少一次,已快见底!

“目前最多只能放两次水了。”陈田松对记者说,眼下正值水稻的拔节孕穗期,如果灌溉用水不解决,就只有绝收一条路了。



正在铺设中的管道。

他急,乡、村两级干部也急。

经紧急商议,乡里决定在永安溪边上的一处水洼建提灌站,抽水通过管道输送至陈田松等人的农田。

因报批项目资金需要流程和时间,万竹口村党总支书记兼村委会主任陈建飞主

动先垫付了工程相关费用。

8月13日,工程正式开工。施工队进场那一刻,陈田松之前紧锁的眉头,终于舒展开了。

目前,200余米输水管道已基本铺设完毕。“抽水泵、电机等安装好后,水就能引到田里了!”陈田松高兴地说。

决战决胜全国文明城市·为身边的文明点赞

超市顾客自助交易 九成九都会诚信付款

本报记者章浩文/摄

近日,北京一女子在超市自助结账时,多次漏扫商品,累计金额200余元,该女子随后被警方依法刑拘。自助结账可以说是市民诚信的考验,当前台州市区多家超市都在卖场内设置了自助付款机,昨日记者从市区各家超市了解到,眼下自助付款已经成为许多市民的购物习惯,从运营情况来看,市民基本上都能做到诚信结账。

8月15日上午11时,大润发超市(东海店)内,周女士推着购物车来到自助付款机前,只见她熟练地在触屏上输入会员账号,接着拿起物品对着扫码窗口扫条形码。

当天,周女士的购物车内有大大小小20多件商品,她都逐一它们进行了扫码,1分多钟后,当完成所有物品扫码时,她便打开支付宝付款,共213元。

周女士说,几乎每周她都要到大润发购物,一般看到人工付款通道排队的人比较多时,会选择自助付款,简单又很高效,“大多时候我可以独立完成付款,除非碰到扫码扫不出来,才会请旁边的工作人员来帮忙。”

当日短短15分钟内,便有十多位顾客选择了自助付款,付款物品小到一瓶水,多

到满满一车日用品。

“当前整个超市日均来客达3000多人,其中选择自助付款机的顾客占到三分之一。”大润发(东海店)客服经理林丽介绍,目前整个卖场共有14台自助付款机,化妆品专区和堂食区各一台,出口处有12台。

林丽说,超市为每个自助付款区安排了工作人员,他们的职责不是监督,而是为顾客提供帮助,“一直以来,我们超市都是信赖顾客的,相信大家都能自觉扫码,而且从定期的盘点结果来看,多数顾客的确都很自觉的,九成九以上顾客会自觉扫码。”

对于那0.5%到1%的未付款商品,林丽解释,多数人都不是故意的,“比如牛奶搞促销,买二送一,有顾客就会只扫两盒牛奶,但事实上只要有条码的物品都要扫码,系统会自动进行减额。”

让工作人员暖心的是,有些顾客在发现自己没有付款成功时,会主动联系超市,通过红包等方式“补付”。

同样,世纪联华(青悦城店)的工作人员也表示,运用自助付款机的顾客,基本都能做到自觉扫码,“商场里大小商品有数万件,包括橡皮等小东西在内的各种小型商品,大家也会逐一扫码。”



大润发(东海店)超市内,市民们正在使用自助付款机结账。

温岭:为外卖小哥开设“骑士书屋”

新闻37℃

本报讯(通讯员郑灵芝 林绍禹)8月3日,位于温岭农商银行新河支行的暖流驿站,一派其乐融融。只见快递小哥们正一边看书一边吃着西瓜,在书香里享受清凉。当天,专为快递小哥和外卖小哥而设的“骑士书屋”正式开放了,这是新河镇“领航骑

士”送清凉活动的升级版,让关爱有温度更有品质。

忙碌了一上午的顺丰快递员黄渊擦了一下脸上的汗水,快步走进暖流驿站内的“骑士书屋”。“辛苦了,这些西瓜和豆浆送给你们吃,快来解解渴。”新河镇党员志愿者和农商银行“阳光”党员志愿者给快递小哥送上清凉饮品。

“幸福来得太突然了,这里不仅能充电、吹空调,还有饮品和书屋。”今年24岁的黄渊来自重庆市,他开心地选了一本心理学方面的书籍,希望能学习沟通技巧,提

高与客户的交流水平。

“接下去我还想看经济学方面的书,希望以后自己能当老板。”黄渊说,这个暖流驿站平常就像他们的家,累了来歇脚,渴了来喝茶,如今还能看书,成了小哥们的精神加油站。

“骑士书屋”主要以关注外卖员群体的阅读需求为出发点,以公共图书馆供给的文献资源为支撑,为他们提供周到、便利、温暖的阅读服务。当天,新河镇还推出暖流驿站“一杯水”公益活动。“快递小哥、外卖小哥是新业态群体,作为城市美好生活的

创造者、守护者,他们工作强度大,承受着生活的苦与累。”新河镇组织员朱灵萍说,新河镇目前有5个暖流驿站,接下去会在各个暖流驿站给小哥提供矿泉水、豆、绿豆汤等清凉“补给”,送清凉的同时也带去关爱,让暖流驿站成为小哥避暑纳凉的好去处。

快递员张涛说,以往累了只能在马路边、树荫下休息,如今有了暖流驿站,冬天可取暖,夏天可纳凉,累了能歇脚,充电、饮水、WIFI等都可以免费使用,还可以看书。“太贴心了,谢谢大家关爱我们小哥群体。”

整治旅游秩序 提升景区形象

新城管 新城市

台州市综合行政执法局协办
本报讯(通讯员王琦 陈心叶)“这些摊子不能摆在路口,请马上搬离”“这里不能停车,请跟着我的指令前进”“这里不能烧烤,会污染环境”……自8月6日开始,仙居十三都坑旅游景区周边多了一群身着制服的小伙子,他们是今年成立

的仙居县神仙居综合行政执法队队员。

为有效巩固和提升环神仙居、十三都坑旅游景区及周边环境品质,促进全县旅游业快速健康发展,仙居县探索“一支队伍管景区”模式,凝聚县综合行政执法局、农业农村局、水利局、交通运输局、文广旅体局等多支执法力量,挂牌成立神仙居综合行政执法队,对环神仙居、十三都坑旅游景区及周边进行管理执法。

专项行动启动后,执法队每天出动执

法人员50余人次,建立环神仙居沿线巡查队伍,对乱设摊点、河道烧烤等市容乱象“针对击破”,确保环神仙居区域道路两侧无占道经营、无越门经营、无店外堆放、加工、维修、洗车等行为。

8月6日至7日是此次行动启动后的首个周末,神仙居综合行政执法队已发出整改通知书14份,暂扣乱设摊点电子秤5台,烧烤架3个,劝阻河道烧烤野炊20余起,有效维护景区周边环境,提升景区基层

治理能力。

此外,该执法队还合理调配力量,暑假期间增加夜间巡查和整治力度,为景区提供全天候保障。

“神仙居综合行政执法队将完善‘一支队伍管景区’常态化巡查机制,加强与各部门的信息沟通,提前做好应急预案和分配部署,努力做到‘服务零距离、监管全覆盖、执法无盲区’。”仙居“大综合一体办”工作人员应茜茜介绍。

街巷微闻

突发山火,交警变身消防员及时扑灭

本报讯(通讯员金林伟 刘晓灵)8月15日,临海市涌泉镇沙渚村山林起火,巡逻交警及时发现,迎火而上,奋力扑灭,消除了火灾隐患。

当天下午,临海市涌泉交警中队民警吴超率队在327省道巡逻,巡逻至涌泉镇沙渚村路段时,发现路边橘山上有阵阵黑烟,凝视一看,发现火势正随着山风逐渐增强,山上的灌木杂草在连日高温的烈日下早已干枯,成了最好的燃烧物。

涌泉蜜橘是当地村民的主要收入,吴超一估算,感到情况紧急,立即停下警车,带着水桶、灭火器等各类灭火工具,和两名队员飞步上山,逆火而行,顾不上险阻,顶着浓烟、热浪,对着火苗进行扑灭,经过半个多小时的努力,最终将山火成功扑灭。

等附近的村民们闻讯奔跑过来时,已经是吴超他们在做收尾工作了。村民们见此,连连感谢:“幸亏你们来得及时,我们的橘树都没有被烧到,不然一年的辛苦就白费了,真的感谢你们。”

此次山火引发原因正在进一步调查中。

厨房顶异响月余 原来是野猫安家

本报讯(通讯员江文辉)近一个月来,家住温岭市松门镇乃岷南路的赵明超家厨房吊顶上老是出现异响,听到响声,女主人也无心在此做饭,而且近段时间异响频率加剧,恶臭扑鼻。8月7日晚,赵明超拨打了119报警求助。

松门消防应急救援中队接到报警后,迅速赶到了位于松门镇川北管理区的乃岷村。赵明超说,他基本上都在外面做生意,家里就老婆一人留守。前段时间,老婆打电话给他,说家里厨房吊顶上老有异响,也不知道是什么东西在上面。

据了解,赵明超家装潢才两个多月。为了查明厨房吊顶的真相,消防人员拆下了厨房顶灯,并将厨房灯孔扩大。

“灯孔位置扩大后,我同用探照灯在吊顶上扫射,结果在角落里看到两只小猫。”消防员杨安斌说。

由于吊顶三夹板只有20厘米的间距,且吊顶上又不平整,这给捕捉野猫带来了难度。

“刚开始,我们用竹竿驱赶,但两只小猫挺灵活的,根本赶不了。”杨安斌说,后来改用网兜,但掏过来后小野猫又跑掉了。最后只能使用蛇夹,将它夹住,再拿到离洞口近一点的地方,用手轻轻拿下来。

就在捕捉小野猫时,吊顶上突然出现一个黑影。消防人员当时吓了一跳,定睛一看,原来是一只大野猫。“这只准是猫妈妈,大概听到小猫叫声后赶过来的,我们用尽办法,将大野猫驱赶走,再将最后一只小野猫夹住拿下来。”他说。

事后查明,野猫从赵明超家的空调洞进入厨房吊顶,并在此安家产下两仔。消防人员在查看了小野猫大小后,初步判断出生在一个多月前。当晚,捕捉的两只小野猫暂由消防中队收留。

村民山上发现“炮弹” 吓得赶紧报警

本报讯(通讯员许敏)“警察同志,我在山上发现了一颗“炮弹”,你们快来看吧。”近日,三门珠岙镇一村民郑先生在山上发现了一颗酷似炮弹的物体,吓得立即报了警。

接警后,珠岙派出所值班所领导王天奇联合县局治安大队民警林加宝迅速带队赶到现场,立即对围观群众进行疏散,并划定警戒范围。

在郑先生的指引下,民警在现场发现有一枚外壳呈黄铜色,尾部有飞行稳定翼,形似火箭炮弹的物体,上半部分已经没入土中,下半部分裸露在外。

民警经现场勘查,判断这可能是一枚人工增雨火箭弹,并立即联系县气象局工作人员赶往现场。

“这是早年的一枚人工增雨火箭弹壳,使用过后因自毁装置失效掉落这里,炮弹壳不会对环境造成损害,更不会爆炸。”县气象局工作人员通过现场比对核实后说,早些年他们在该区域进行过人工降雨,所以在此发现人工增雨火箭弹残骸不足为奇。

目前,该枚人工增雨火箭弹壳已由县气象局回收处置。

警方提醒:炸弹、炮弹、子弹属高度危险品,具有极大的安全隐患。市民在发现可疑爆炸物品时,请勿擅自处理,应第一时间报警,由专业部门进行处置,千万不要随意触碰、搬运,以免发生危险。

7座“小面包” 竟然挤进17人

本报讯(通讯员何伟峰 张雨瑶)车辆“超员”是严重的交通违法行为,为图一时方便,部分驾驶员不顾交通安全,以身试法。

8月11日下午,玉环楚门交警在新游线线与红照路交叉路口执勤时,一辆小型客车缓慢驶来,执勤人员发现该车尾部明显下沉,有极大的超员嫌疑,便立即将车辆拦停,进行检查。

警员打开车门后,被眼前的景象吓了一跳,只见车内人头攒动,后座密密麻麻挤满了人。经清点,这辆核载7人的小客车,竟然载了17人。

驾驶员叶某交代,乘客都是同一个工厂的,平时有一辆载客量更大的面包车负责员工接送,但因为该辆车被送去维修了,自己便抱着侥幸心理用小面包车接送,不料却被交警逮个正着。

据相关法律法规规定,交警部门对叶某处以罚款100元、记12分的处罚。

台州两地购彩者喜中一等奖,奖金共1731万元

本报讯(记者陈雨卓)8月15日,体彩超级大乐透第22093期开奖,我市两名购彩者同时喜中一等奖,椒江区购彩者中得一等奖1注,单票奖金618万元,路桥区购彩者喜中追加一等奖1注,单票奖金1113万元。

8月16日,椒江区洪家街道台州银行旁的3310073053实体店门口早早拉出横幅,据彩票代销员赵玲介绍,中奖彩票是一张5注单式票,投入仅10元,中奖总额为

618.12万元。

“知道中奖后我激动得一晚上没睡着。2014年的时候我们店也中过一等奖,也是机选号码,奖金是1000多万元。”赵玲巧也提醒购彩者早去省体育彩票中心兑奖。

而中得1113万元追加投注头奖的彩票是一张“前区3胆4拖+后区2”的胆拖复式票,出自路桥区金清大道208号的3310075020实体店,“这是老购彩者才会选

择的方式,先定几组有把握的号码当‘胆’,再选几个号码当‘拖’。单票投入总计18元,获得基本奖金600多万元,追加投注获得的浮动奖金将近500万元,各奖项中奖总额1113万余元。”该店销售员陈敏建说。

追加投注是大乐透独有的投注方式,是指在2元1注基本投注的基础上,多花1元,一共3元可以构成1注追加投注。采用追加投注方式投注的购彩者,一旦命中大

乐透浮动奖级的奖金,可以在命中基本投注头奖奖金的同时,再“多得”相当于基本投注金额80%的浮动奖金。

这是该店第一次中得大乐透一等奖,陈敏建准备了红地毯和大花篮庆祝,“希望购彩者的好运气能够延续,多多中奖。”

据悉,自8月10日起,购买大乐透一票10注,就有可能获得华为手机、油卡等夏日清凉好礼,详情可到各体彩门店了解。